                ĐỀ THI HỌC KÌ 2-2017-2018 –LẦN 1
I. Trắc nghiệm :
Câu 1. Chuyeån ñoäng baèng phaûn löïc döïa treân nguyeân taéc, ñònh luaät vaät lyù naøo ?


A. Ñònh luaät baûo toaøn cô naêng.
B. Ñònh luaät baûo toaøn ñoäng löôïng.

C. Ñònh luaät baûo toaøn coâng.
D. Ñònh luaät II Niutôn.

Câu 2. Choïn phaùt bieåu sai. Ñoái vôùi moät löôïng khí lí töôûng nhaát ñònh


A. khi nhieät ñoä khoâng ñoåi thì aùp suaát tæ leä nghòch vôùi theå tích.

B. khi nhieät ñoä vaø theå tích khoâng ñoåi thì aùp suaát khoâng ñoåi.

C. khi theå tích khoâng ñoåi thì aùp suaát tæ leä vôùi nhieät ñoä tuyeät ñoái.

D. khi aùp suaát khoâng ñoåi thì theå tích tæ leä vôùi nhieät ñoä.

Câu 3. Nguyeân lí I nhieät ñoäng löïc hoïc ñöôïc dieãn taû bôûi coâng thöùc U = A + Q, vôùi quy öôùc  


A. Q > 0 : heä truyeàn nhieät.                                   B. A < 0 : heä nhaän coâng. 

C. Q < 0 : heä nhaän nhieät. 
D. A > 0 : heä nhaän coâng. 

Câu 4. Heä hai vaät coù khoái löôïng m1 = 2kg vaø m2 = 1kg chuyeån ñoäng vôùi caùc vaän toác v1 = 4m/s vaø v2 = 2m/s. Neáu hai chuyeån ñoäng ngöôïc chieàu thì  ñoä lôùn ñoäng löôïng cuûa heä baèng 


A. 10kgm/s
B. 18kgm/s
C. 6kgm/s
D. 0 kgm/s

Câu 5  Van an toàn của một nồi áp suất sẽ mở khi áp suất nồi bằng 9atm. Ở 200C, hơi trong nồi có áp suất 1,5atm. Hỏi ở nhiệt độ nào thì van an toàn sẽ mở.

A.758K                B.1758.K               C.1500K                 D.1270K
 Câu 6 Moät voøng xuyeán coù ñöôøng kính ngoaøi 46mm, ñöôøng kính trong 42mm. Troïng löôïng cuûa voøng xuyeán laø 45mN. Löïc böùt voøng xuyeán naøy ra khoiû beà maët cuûa nöôùc  laø bao nhieâu ? Bieát raèng heä soá caêng beà maët cuûa nöôùc ôû 200C laø 73.10-3N/m.    A. 65mN.    B. 20mN.    C. 45mN.
D. 56,5mN.

 Câu 8. Taïi sao chieác dao lam coù theå noåi treân maët nöôùc khi ñaët naèm ngang ?


A. Vì khoái löôïng rieâng cuûa dao lam nhoû hôn khoá löôïng rieâng cuûa nöôùc.

B. Vì dao lam khoâng bò dính öôùt nöôùc.

C. Vì troïng löôïng cuûa dao lam nhoû hôn löïc ñaåy AÙcsimeùt taùc duïng leân noù.

D. Vì troïng löôïng cuûa dao lam nhoû hôn löïc caêng beà maët cuûa nöôùc taùc duïng leân noù.

 Câu 9. Dùng một ống nhỏ giọt có đường kính trong của ống là d =0,4mm để nhỏ 0,5cm3 dầu hoả thành 100giọt .Tính hệ số căng mặt ngoài của dầu hoả .Biết 
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dh = 800kg/m3 , g = 9,8m/s2
A. 0,03N/m                      B.  0,031N/m                        C.  0,032N/m                       D. 0,033N/m
Câu 10: Một con lắc đơn có chiều dài l=1m. Kéo con lắc khỏi vị trí cân bằng thẳng đứng để dây lệch góc 450 rồi thả nhẹ, bỏ qua mọi ma sát. Lấy g = 9,8m/s2. Vận tốc của vật nặng khi nó về qua vị trí dây treo lệch góc 300 là    A. 1,76m/s.
B. 1,57m/s.
C. 2,24m/s.
D. 1,28m/s

Câu 11-  Chọn câu trả lời đúng : Một quả cầu mặt ngoài hoàn toàn không dính ướt .Biết bán kính cùa quả cầu là 0,1mm,suất căng mặt ngoài của nước là 0,073N/m.Thả quả cầu vào trong nước thì lực căng bề mặt lớn nhất tác dụng lên quả cầu là bao nhiêu ?

A. FMAX = 4,6N                   B.  FMAX = 46.10-2 N            C. FMAX = 4,6.10-5 N              D. FMAX = 46.10-4 N

Câu 12.  Chọn câu trả lời đúng : Các giọt nước rơi ra từ một ống nhỏ giọt .Hỏi trường hợp nào giọt nước nặng hơn : khi nước nóng hay nước nguội ?

A. Như nhau       B. Giọt nước nguội nặng hơn      C. Giọt nước nóng  nặng hơn   D. Không xác định được 

Câu 13. Chọn câu sai khi nói về sự nở vì nhiệt của vật rắn.

A.Giữa hai đầu thanh ray xe lửa bao giờ cũng có một khe hở.

B. Ống  dẫn khí hay chất lỏng, trên các ống dài phải tạo ra các vòng uốn.

C. Tôn lợp nhà phải có hình lượn sóng.   D. Sự nở vì nhiệt của vật rắn chỉ có hại.

Câu 14- Chọn câu phát biểu đúng :  Trong các hiện tượng sau đây ,hiện tượng nào không liên quan đến định luật bảo  toàn động lượng ?      A.  Vận động viên dậm đà để nhảy 

B. Người nhảy từ thuyền lên bờ làm cho thuyền chuyển động ngược lại 

C. Xe ôtô xả khói ở ống thải khi chuyển động 

D.Các hiện tượng nêu trên đều  không liên quan đến định luật bảo toàn động lượng 

Câu 15. Giả sử chọn nóc nhà cao 5m làm mốc tính thế năng, chiều dương hướng lên trên. Thế năng của một vật nặng 1kg ở đáy một giếng sâu 10m tại một nơi có gia tốc trọng trường g = 10 m/s2 là:  

 A. – 190 J
  B. – 150 J
 C. + 150 J
D. + 190 J

Câu 16. Hai quá trình biến đổi khí liên tiếp cho như hình vẽ bên. Mô tả nào sau đây  về hai quá trình đó là đúng:

A. Nung nóng đẳng tích sau đó dãn đẳng áp       B. Nung nóng đẳng tích sau đó nén đẳng áp
C. Nung nóng đẳng áp sau đó dãn đẳng nhiệt      D.  Nung nóng đẳng áp sau đó nén đẳng nhiệt

 Câu 17.Một vật có khối lượng 200g rơi không vận tốc đầu từ độ cao 80m xuống mặt đất. Tính công suất trung bình của trọng lực trong quá trình đó. (cho g=10m/s2)

A. 30W.
B. 40W.
C. 20W.
D. 70W.

Câu. 18. Một vật có khối lượng m = 200g được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc ban đầu là 15m/s . Lấy g = 10 m/s2. Công của trọng lực khi vật lên đến độ  cao cực đại là bao nhiêu ?

A. 22,5 J .


B. – 22,5 J .


C. 45,5 J .


D. – 45,5 J 

Câu 19. Chọn câu trả lời đúng . Một viên đạn khối lượng 40g bay ngang với vận tốc v1 = 80m/s xuyên qua một tấm ván dày 40cm, Lực cản trung bình của tấm ván tác dụng lên viên đạn là Fc = - 315N.  Vaân toác vieân ñaïn ngay sau khi ra khỏi tấm vaùn  : A. 15m/s
B. 20m/s
C. 10m/s
D. 30m/s
Câu 20. Đồ thị nào sau đây biểu diễn đúng định luật Bôilơ – Mariôt ?
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A. Đồ thị A
B.  Đồ thị C
C.  Đồ thị D
D.  Đồ thị B

II.Tự luận:

*Bài 1- Một vật được ném thẳng đứng lên trên với vận tốc 
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từ mặt đất . Chọn mặt đất làm gốc thế năng .   1/ Bỏ qua lực cản của không khí và lấy g = 10m/s2 .

    a/ Xác định độ cao cực đại mà vật đạt được . .

    b/ Xác định vận tốc của vật khi chạm đất .

                 2/ Trong thực tế vì có lực cản của không khí nên vật chỉ lên tới độ cao lớn nhất là 18m . Tính  lực cản của không khí? Cho khối lượng của vật 0,5 kg.

*Bài 2. Có 4cm3 dầu lỏng chảy qua một ống nhỏ giọt thành 304 giọt dầu. Đường kính trong của lỗ đầu ống nhỏ giọt là 1,2mm và khối lượng riêng của dầu là 900kg/m3. Tìm hệ số căng bề mặt của dầu ?

.Bài 3. Moät daây taûi ñieän ôû 100C coù ñoä daøi 2700m. Veà muøa heø nhieät ñoä taêng leân 250C thì ñoä nôû daøi cuûa daây taûi ñieän laø bao nhieâu ?  Bieát heä soá nôû daøi cuûa daây taûi ñieän laø 11.10-6K-1.
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